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Q1. ग्यारह वर्ष पूवष 4 सदस्यों के एक पररवार की औसत आयु 28 वर्ष थी. अब छह सदस्यों के 
उसी पररवार की औसत आयु अभी तक समान है, जब इस अवधि में 2 बच्च ेपैदा हुए है. यदद 
दोनों बच्च ेएक ही माता-पपता से सम्बंधित हैं और छोटे बच्च ेके जन्म के समय, पहले बच्च े
की आय ुउतनी थी, जजतने इस पररवार के सबस ेकम आय ुके सदस्य के जन्म के ठीक बाद 
कुल पररवार के सदस्य थे, तो पररवार के सबस ेकम आय ुके सदस्य की आयु ज्ञात कीजजये. 
(a) 3 वर्ष 
(b) 5 वर्ष 
(c) 6 वर्ष 
(d) निर्धषरित िह ीं कियध जध सितध 
(e) 2 वर्ष 
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Q2. एक पवशेर् दवा की सामान्य खुराक प्रत्येक रोगी के ललए प्रतत ददन t गोललयााँ होती हैं. इन 
गोललयों की एक अस्पताल की वतषमान आपूतत ष 'p' रोधगयों के ललए 'd' ददन तक चलती है. यदद 
इसकी खुराक 20% बढ़ जाती है और रोधगयों की संख्या एक ततहाई से कम हो जाती है, तो 
अस्पताल की आपूतत ष ककतनी ददनों तक चलती है? 

(a) 5d/4 
(b) 4d/5 
(c) 4pt/5 

(d) इिमें से िोई िह ीं 
(e) 3pt/5 
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Q3. शोभा के गणित के टेस्ट में 75 प्रश्न है, अथाषत ्10 प्रश्न अंकगणित में, 30 प्रश्न बीजगणित 
में और 35 प्रश्न ज्यालमतत में थे. यद्यपप उसने अंकगणित के 70%, बीजगणित के 40% और 
ज्यालमतत के 60% प्रश्न का सही उत्तर ददया है. वह परीक्षा में उत्तीिष नहीं होती है क्योंकक उसने 



60% स ेकम प्रश्न के उत्तर सही ददए है. 60% उत्तीिष ग्रेड प्राप्त करने के ललए उस ेककतने 
अधिक प्रश्नों के सही उत्तर देने की आवश्यकता होगी? 

(a) 4 
(b) 5 
(c) 6 
(d) 7 
(e) 2 
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Q4. अमर, अकबर और एंथनी तीन व्यजक्तयों ने एक वर्ष के ललए 12% की दर से एक किक्स्ड 
डडपाजजट स्कीम (fixed deposit scheme) में अलग-अलग रालश का तनवेश ककया और वर्ष के अंत 
में कुल (सभी ने एक साथ) 3,240 रूपए का कुल ब्याज अजजषत ककया. यदद अकबर द्वारा तनवेश 
की गई रालश, अमर द्वारा तनवेश की गई रालश से 5000 रु. अधिक है और एंथनी द्वारा तनवेश 
की गई रालश, अकबर द्वारा तनवेश की गई रालश से 2000 अधिक है. तो अकबर द्वारा तनवेश 
की गयी रालश ज्ञात कीजजए. 
(a) 12,000 रूपए  

(b) 10,000 रूपए 

(c) 7,000 रूपए 

(d) 5,000 रूपए 

(e) 8000 रूपए 
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Q5.  सात पुरुर्ों और चार मदहलाओं के एक समूह स ेछह व्यजक्तयों की एक सलमतत बनाई 
जाती है. सलमतत में वास्तव में 2 मदहलाओं के होने की क्या प्रातयकता है?  

(a)  5/11 
(b)  3/11 
(c)  4/11 
(d)  2/11 
(e)  6/11  
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Directions (6-10): तनम्नललणखत संख्या श्रंखला में प्रश्नवाचक धचह्न (?) के स्थान पर क्या मान 
आना चादहए? 

 
Q6.  8, 7, 11, 12, 14, 17, 17, 22, ?  
(a) 27 
(b) 20 
(c) 22    
(d) 24 
(e) 25 
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Q7. 11, 29, 83, 245, 731, ?  
(a) 2193 
(b) 2189 
(c) 2139 
(d) 2389 
(e) 2219 
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Q8. 3, 8, 20, 46, 100, 210, ?  
(a) 436 
(b) 438 
(c) 416 
(d) 432 
(e) 430 
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Q9. 5, 7, 17, 55, 225, 1131, ?  
(a) 6973 
(b) 6379 
(c) 7639 
(d) 7369 
(e) 6793  
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Q10. 1, 5, 14, 30, 55, 91, ? 



(a) 128 
(b) 140 
(c) 135 
(d) 138 
(e) 142 
L1Difficulty 3 
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Directions (11-15): नीचे ददए गए प्रत्येक प्रश्न में 2 या 3 कथन ददए गए हैं। आपको तनिाषररत 
करना है कक कौन सा कथन प्रश्न का उत्तर देने के ललए आवश्यक है।  
 

Q11.  X, Y और Z  को जीव पवज्ञान में क्रमश: 45%, 50% और 60% अंक लमलते हैं। जीव 
पवज्ञान में  W के अंक, X के अंक से 12.5 अधिक है और Z से 4  कम है। सभी चार पवद्याधथषयों 
के व्यजक्तगत अंक (individual marks)  ज्ञात कीजजए।  
 

A. ववद्यधर्थषयों द्वधिध जीवववज्ञधि में प्रधप्त िुल अींि  232.5 है। 
B. W’ औि X’ िे जीव ववज्ञधि में िुल अींि 111.5. 

C. Z  िो 66 अींि ममलत ेहैं।   

(a) A औि B एिसधथ 

(b) िेवल C 

(c) A औि यध तो B यध C 

(d) सभी एि सधथ 

(e) उपयुषक्त में से िोई िह ीं 
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Q12. ककस समय एक टे्रन लखनऊ से पटना पहंुचेगी?   

A. यह टे्रि ववपि त दिशध से आिे वधल  एि 97.5 मी लम्बी टे्रि िो 9 सेिेण्ड में पधि ििती है।  

B. टे्रि पटिध से 11:15 बजे लखिऊ िे मलए नििलती है , जो 567 किमी िी ििू  पि है।  

C. टे्रि िी लम्बधई 97.5 मी है औि एि मसग्िल पोल िो 5 सेिेण्ड में पधि ििती है।   

(a) िेवल A 

(b) B औि C एिसधथ 

(c) A औि C एिसधथ 



(d) सभी िथि एि सधथ आवश्यि हैं 
(e) िेवल  B  
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Q13. एक समबाहु त्रिभुज की ऊंचाई ककतनी है? 

A. इस त्रिभुज िध परिमधप, उस आयत िे परिमधप िे बिधबि है जजसिी लम्बधई औि चौड़धई िध 
अिुपधत  5 :3 है। 
B. एि वर्ष िध परिमधप ज्ञधत है, जो त्रिभुज िे परिमधप िध िो र्ुिध है। 

C. इस त्रिभुज िध क्षेिफल ज्ञधत है। 
(a) इिमें से िोई भी िो 
(b) इिमें से िोई भी 
(c) िेवल C 

(d) यध तो B यध C अिेले 

(e) A औि यध तो B यध C 
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Q14. दो अंकों की एक संख्या का मान ककतना है? 

A. अींिों िध योर् 5 है।  
B. अींिों िे वर्ों िे मध्य िध अींति 15 है।  

C. इि अींिों िध अींति 3 है।  

(a) A औि B एिसधथ पयधषप्त है 

(b) B औि C एिसधथ पयधषप्त है 

(c) C औि A एिसधथ पयधषप्त है 

(d) A औि B, B औि C यध  C औि A में से िोई एि युग्म पयधषप्त है 

(e) आींिड़े अपयधषप्त हैं  
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Q15. एक समूह में ककतने बच्च ेहैं? 

A. बच्चों िे समूह िी िुल आय ु630 वर्ष है जबकि बच्चों िी औसत आयु 15 वर्ष है। 



B. बच्चों औि 5 मशक्षिों िे समूह िी िुल आय ु855 वर्ष है। 

(a) िेवल A पयधषप्त है 

(b) B औि C एि सधथ पयधषप्त हैं 
(c) C औि A एि सधथ पयधषप्त हैं 
(d) A औि B, B औि C यध C औि A में से िोई एि युग्म पयधषप्त है 

(e) आींिड़े अपयधषप्त हैं  
L1Difficulty 3 
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Solutions 
 
S1. Ans.(a) 

Sol.  
 
Since it is obvious that just after the birth of the youngest member (i.e., child) there was 6 
family members in the family.  
Therefore, at the time of the birth of the youngest child the elder child’s age was 6 years.   
Let present age of two children is ‘x’ and (x+6) years 
Now the sum of their ages  

 
S2. Ans.(a) 

Sol.  
 
S3. Ans.(b) 
Sol. 
Number of questions attempted correctly = (70% of 10 + 40% of 30 + 60% of 35)  
= (7 + 12 + 21) = 40  
Questions to be answered correctly for 60% grade = 60% of 75 = 45.  
∴ Required number of questions = (45 – 40) = 5.  
 
S4. Ans.(b) 



Sol.  
 
S5. Ans.(a) 

Sol.  
 
S6. Ans.(b) 
Sol. 
Two series are there. i.e. (8, 11, 14, 17, 20) and (7, 12, 17, 22) increasing by 3 and 5 
respectively. 
 
S7. Ans.(b) 

Sol.  
 
S8. Ans.(d) 
Sol. 
Series is as ×2+2, ×2+4, ×2+6, ×2+8, ×2+10, ×2+12   
So, ?=210×2+12=432  
 
S9. Ans.(e) 
Sol. 
Series is as, ×1+2, ×2+3, ×3+4, ×4+5, ×5+6, ×6+7  
? =1131×6+7=6793.   
 
S10. Ans.(b) 
Sol. 
Pattern is +2², +3², +4²,+5²……. 
? =91+7²=140  
 



S11. Ans. (e) 

Sol.  
 
S12. Ans. (b) 

Sol.   
 
S13. Ans. (d) 

Sol.  
 
S14. Ans.(d) 

Sol.  

 
S15. Ans.(a) 
Sol.  



From A: 

Total no. of students =
630

15
= 42 

From B,  
We cannot calculate the no. of students. 
So only statement A is sufficient. 


